

ФИЛОЛОГИЯ

К.С. Неустроев

(УМЦ "Темпус", г. Ростов-на-Дону, Россия)

О некоторых предпосылках использования косвенных речевых актов в различных институциональных стилях английского языка (взаимодействие прагматических и непрагматических аспектов)

Одним из главных принципов лингвистики конца XX – начала XXI вв. является антропоцентризм. Сосредоточенность этой парадигмы на человеке предопределяет глубокий интерес к языку, потому как язык, по сути своей, антропоцентричен, языковые реалии могут приобрести истинный смысл только в тексте. Текстцентризм – одна из характерных особенностей, присущих антропоцентрической лингвистике. Текст рассматривается в рамках широкого спектра подходов и представляет собой проблемно насыщенное поле для исследования. Рассматривается также одна из таких актуальных проблем как интертекстуальность, представляющая собой диалог не только между адресантом и адресатом, но и между целыми эпохами и культурами. Это говорит о том, что через текст можно распознавать культуру, цивилизацию. Не менее важным для исследователей является тот факт, что под интертекстуальностью подразумевается такое свойство инвариантных признаков, определяемых типом текста, как воспроизводимость в конкретном тексте.

Ключевые слова: дискурсивные практики, интертекстуальность, надтекстовый уровень, экстралингвистические факторы, косвенные речевые акты.

2 марта 2019 г.
